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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Robério Negreiros a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início à 

ORDEM DO DIA. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.277, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que ―altera a Lei nº 4.738, de 29 
de dezembro de 2011, que dispõe sobre a realização do carnaval do Distrito Federal 
e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Parlamentares. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 

para que a lei possa entrar em vigor o mais rápido possível, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.277, de 2012, de autoria 
do Poder Executivo, que ―altera a Lei nº 4.738, de 29 de dezembro de 2011, que 
dispõe sobre a realização do carnaval do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, antes de mais nada, eu gostaria de parabenizar o Governo do Distrito 
Federal por ter tido a sensibilidade de entender que não dá para fazer carnaval 
nenhum colocando recursos a dez dias do evento. Isso abre uma perspectiva muito 
boa aqui para o Distrito Federal de poder sonhar com a indústria do carnaval, 
qualificando profissionais em diversas áreas, como marceneiros, designers, 
carpinteiros, serralheiros, maquiadores, costureiras, enfim, uma infinidade de 
profissões.  

Eu sei do sentimento em cada escola, em cada bloco de promover a inclusão 
social. Tenho certeza de que muitas alegrias serão dadas aqui para todos nós, não 
apenas com um grande carnaval, com um grande evento de beleza e de participação 
popular, mas principalmente também incluindo pessoas, qualificando-as e 
empregando-as durante o ano inteiro.  

Eu também não poderia deixar de mencionar que muitas dessas escolas e 
blocos não têm os papéis necessários para receberem os recursos. Então, é 
necessária a designação de um representante das escolas e dos blocos para que 
possam receber esses recursos.  

Parabenizo a Liga das Escolas de Samba, por meio do seu Presidente, Pará, 
que foi incansável. Ele trouxe aí todo o reinado do momo, as passistas, a princesa, a 
rainha, o rei momo, todos, para mostrar que o carnaval brasiliense nada tem a dever 
aos demais carnavais do Brasil. Parabéns! 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
também me somo à Deputada Eliana Pedrosa. Lembro que o carnaval de Brasília é 
sempre muito complicado, porque todos ficam com um pires na mão. Agora eles 
poderão fazer um carnaval melhor, mais adequado, com mais tempo. Eu queria 
parabenizar o Presidente Pará e o nosso amigo rei momo, que foi reconduzido agora. 
Que você e todo o seu reinado sejam muito felizes e tenhamos um carnaval muito 
bonito em Brasília. Parabéns a todos vocês! 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Dr. Charles. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu quero parabenizar todo o pessoal do carnaval, mas quero também 
fazer um agradecimento especial ao Secretário de Cultura, que foi quem primeiro nos 
procurou para solicitar as emendas à lei já anteriormente aprovada. Creio que o 
Governo do Distrito Federal está de parabéns, pois dá um passo à frente no sentido 
de atender todos aqueles que fazem o carnaval do Distrito Federal. Parabéns a todos 
vocês! 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigada, Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PEN. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu quero expressar a minha alegria. Por incrível que pareça, sou 
carnavalesca, pertenço e participo da Águia Imperial. A mesma alegria que os 
carnavalescos estão sentindo, eu estou sentindo junto com eles. Parabéns a todos 
vocês pela luta, pela determinação. Um grande abraço! 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Luzia de Paula. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
quero me juntar a todos os Deputados que aqui estão e aprovaram esse projeto. 
Relembro que, ano passado, eu e o Deputado Chico Vigilante construímos isso e 
sabíamos que o recurso deveria ter sido antecipado, Deputada Arlete Sampaio, 
porque não haveria prazo suficiente para confeccionar as fantasias. Na época, o 
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Deputado Chico Vigilante e eu pensamos nisso, mas em virtude da pressa, Sr. 
Presidente, não houve jeito de concluirmos, e hoje aconteceu isso. Está de parabéns 
a Deputada Arlete Sampaio, que fez isso acontecer hoje, e todos os carnavalescos, 
porque temos o maior orgulho de fazer um carnaval bacana no Distrito Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Liliane Roriz. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Também 
quero parabenizar o governo, na pessoa da Líder de Governo, Deputada Arlete 
Sampaio, e todas as pessoas da escola de samba. A partir de sábado, vou recomeçar 
a frequentar os ensaios. Tive oportunidade, como Secretário de Turismo, de 
participar de um carnaval, efetivamente, e vou dizer aqui de público: parabéns, 
porque vocês fazem um carnaval maravilhoso! Esperamos que, no ano que vem, o 
recurso seja passado em agosto ou setembro, para dar tempo de efetivamente se 
agregar a formação de vários profissionais e, principalmente, para que vocês possam 
trabalhar com o recurso, que é pouco, de forma otimizada. Que vocês consigam 
fazer o belíssimo carnaval que sempre fazem, porque Brasília merece. 

Um abraço a todos e parabéns pela conquista! 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
parabenizo o Governo do Distrito Federal e também os carnavalescos desta cidade, 
pela luta. Vejo ali na galeria todo o reinado de Momo e o Pará, que é o presidente da 
Liga das escolas de samba. Estava também há pouco, aqui embaixo, já que é 
jornalista, o Perdigueiro, um entusiasta do carnaval do Distrito Federal. Tenho 
certeza de que, com essas medidas que estão sendo tomadas no sentido de 
implementar a liberação de recursos, vamos construir no Distrito Federal uma grande 
indústria do carnaval do Centro-Oeste. Brasília terá que ser a referência do carnaval 
do Centro-Oeste brasileiro, até porque, como aqui é a Capital do Brasil, certamente 
as pessoas vão pegar o período do carnaval como um marco, uma referência para se 
deslocarem de outros cantos do Distrito Federal e estarem aqui, comemorando essa 
festa tão bonita. 

Nunca saí do Distrito Federal para comemorar o carnaval em outro canto e, 
neste ano, certamente estarei lá na avenida, mesmo que seja empurrando um carro 
alegórico com vocês. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Chico Vigilante. 
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DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, quero dizer que hoje é uma tarde muito feliz para todos nós. Demos, há 
pouco, apoio incondicional à Faculdade Dulcina, e agora vemos a Câmara Legislativa 
toda mobilizada para apoiar o carnaval de Brasília. Desafio alguém a falar que 
Brasília não tem carnaval. Brasília tem carnaval e dos bons, com escolas de samba e 
blocos. Hoje, Sr. Presidente, não posso deixar de, como apaixonado pela cultura, 
apaixonado pelo carnaval, parabenizar todos esses carnavalescos que aqui estão. 

Nosso querido Pará, meus parabéns pela sua luta. Nossa reverência ao nosso 
rei Momo, às rainhas e às princesas. Faço coro com a Deputada Arlete Sampaio: é 
muito importante a ação da Secretaria de Cultura, que de forma inédita está 
antecipando esses recursos para dar mais tranquilidade e fazer um carnaval mais 
bonito ainda 2013. Parabéns a todos e boa festa! 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
tenho várias sugestões a fazer a respeito do carnaval. O Deputado Chico Vigilante 
disse que vai empurrando um carro. Sugiro a Deputada Liliane Roriz como rainha da 
bateria. Temos várias personagens aqui. 

Brincadeiras à parte, parabenizo todos e acho esse projeto muito importante, 
porque o carnaval não é só o dia do carnaval. Sabemos que existe a indústria do 
carnaval, que gera mão de obra, emprego, trabalho e rentabilidade. O carnaval tira 
as crianças da rua – vários desses clubes têm projetos sociais. Sabemos da 
importância, também, desse recurso bem alocado e bem gasto. Sabemos a 
promoção social que isso pode trazer, não somente no dia do carnaval, mas em 
decorrência do ano inteiro de preparação para o dia do carnaval. Então, parabenizo a 
todos: o nosso amigo rei Momo, que está aqui, e o Executivo, nesse sentido. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
parabenizo V.Exa. por ter dado celeridade e prioridade à votação desse projeto. 
Parabenizo também os carnavalescos que acompanharam toda a tramitação, desde a 
Secretaria de Cultura até a Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. Tenho um 
agradecimento especial a fazer ao Deputado Benedito Domingos; à Deputada Eliana 
Pedrosa, que foi a relatora na comissão – inclusive brinquei com ela e disse que seria 
a Deputada passista, em uma deferência especial à relatoria que ela fez na Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças –; ao Deputado Cláudio Abrantes, que é a 
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cultura personificada aqui em Deputado – sempre digo que S.Exa. é o Deputado que 
defende a cultura constantemente –, e ao Deputado Wasny de Roure, que foi à 
comissão pedir prioridade e que incluíssemos esse projeto como extrapauta. Eu tive 
a honra de fazer a designação da Deputada Eliana Pedrosa. Parabenizo, no que me 
toca, V.Exa. por ter dado celeridade a esse projeto e, em especial, os meus colegas 
da CEOF. Muito obrigado. 

DEPUTADO JOE VALLE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, é só 
também para parabenizar. Entendo que essas pessoas são todas apaixonadas pelo 
que fazem e merecem tudo isso. Parabenizo a CEOF pela celeridade com que 
trabalhou, na pessoa do Presidente Deputado Agaciel Maia. 

Quero dizer da importância de investirmos na cadeia produtiva do carnaval, 
para que possamos ter a independência de todas essas pessoas: que elas possam se 
profissionalizar, porque é importante essa contribuição. Essas pessoas são 
voluntárias, apaixonadas pelo que fazem. Que bom! Que possamos, com isso, dar 
partida para ter a grande indústria do carnaval, como outros colegas já falaram aqui. 

Parabéns! Vamos construir o melhor carnaval que Brasília que já teve. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA (PSD. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, quero parabenizar, em primeiro lugar, o Poder Executivo pela iniciativa. A 
Câmara Legislativa, a Casa do povo, dá ao povo a resposta que ele merece. O 
carnaval é uma festa popular. 

Parabenizo o Deputado Robério Negreiros, a Deputada Arlete Sampaio, o 
Deputado Prof. Israel Batista, a Deputada Eliana Pedrosa, que são membros efetivos 
da Comissão de Educação, Saúde e Cultura. O Pará nos procurou dias atrás. Esse 
projeto chegou em caráter de urgência, e a comissão o aprovou nesta manhã, para 
que estivesse em plenário. A vitória é de vocês. Que tenham um bom carnaval, com 
muita paz e felicidade! 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
antes de mais nada, agradeço a Deus a oportunidade. Parabenizo esta Casa, junto 
com o Executivo, por reconhecer essa moçada de ouro, que abrilhanta, faz a bela 
festa que é o carnaval aqui em Brasília. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

11 12 2012 18h35 35ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 7 

 

 
Eu, como bombeiro apaixonado que sou, primo pela prevenção, primo pela 

segurança. Não tenho dúvida de que esse projeto é para isto: prevenir os problemas, 
garantir a segurança e uma bela festa ao povo de Brasília. Parabéns! Vocês são 
demais! 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Parabenizo todos os carnavalescos 
que ficaram duas semanas aqui, andando de corredor em corredor, de gabinete em 
gabinete, para que o projeto fosse votado no dia de hoje. 

Sabemos da luta árdua que cada um de vocês passa no dia a dia. Não é só a 
aprovação do projeto e a realização do carnaval. Na verdade, cada um de vocês 
construiu uma história ao longo de cada dia dos anos, em cada cidade satélite. 
Sabemos que não são só os recursos para o carnaval. Sabemos que as escolas não 
têm terreno nem galpões. Nenhum governo até hoje, no DF, tratou com respeito e 
dignidade os carnavalescos do Distrito Federal.  

Então, a aprovação desse projeto no dia de hoje, em primeiro e segundo 
turnos, nada mais é do que o direito de cada um de vocês. Mais do que isso, é 
garantir, no ano que vem, a destinação efetiva – já que foi destinado para templos 
de entidades religiosas e também de assistência social – para os carnavalescos de 
escola de samba, também, um terreno definitivo.  

Sabemos que cada agremiação de escola de samba faz um trabalho social na 
sua cidade, na região administrativa. Nós sabemos – você, Pará, principalmente – da 
sua dedicação, de quantos anos de vida você dedicou ao carnaval de Brasília e a 
cada um que está aí. Então, rei Momo, a sua função como rei, aliás, é deixar que 
todos os súditos sintam-se felizes no dia do carnaval. Que vocês possam levar alegria 
ao povo do Distrito Federal, não só nos dias de carnaval, mas durante todos os dias 
aqui na nossa Capital da República, mostrando que Brasília não é só uma cidade que 
foi construída por Oscar Niemeyer e Lúcio Costa, que se tornou patrimônio da 
humanidade, mas que ela tem um local definitivo para seu carnaval. Que esse 
carnaval também se torne patrimônio da população de Brasília, do Brasil inteiro e de 
toda a humanidade, para que as pessoas não precisem sair daqui para ir ao Rio de 
Janeiro, para Pernambuco, para o Maranhão e para outros estados pularem o 
carnaval. Que elas se sintam orgulhosas e felizes por pularem o carnaval aqui no 
Distrito Federal, num local definitivo.  

Então, a cada um de vocês, meu abraço, meus parabéns e meu 
reconhecimento pela luta de cada um e de cada uma. Abraço e parabéns a todos 
vocês! (Palmas.) 

DEPUTADO RAAD MASSOUH – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (PPL. Sem revisão do orador.) – Eu queria só 
aproveitar para, muito rapidamente, dar meu abraço ao Pará e, na pessoa dele, 
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saudar todas as escolas da liga, os blocos, o rei momo, as nossas rainhas, as 
princesas, saudar todos do carnaval de Brasília.  

Queria dizer que tenho muito orgulho de bater no peito e dizer: eu aprovei o 
projeto que regulamentou o carnaval de Brasília. (Palmas.) Eu tenho muito orgulho 
de dizer que fizemos audiência pública, que lutamos, e hoje o carnaval de Brasília 
voltou a ser dentro da cidade de Brasília, facilitando para todas as escolas de samba, 
dando igualdade de condições.  

O que eu queria dizer a vocês é que, além de ser um apaixonado por 
carnaval – e ter a minha esposa, que já foi rainha do carnaval –, eu vou estar junto 
com vocês para o que der e vier. (Palmas.) Como disse o nosso Presidente Deputado 
Patrício, temos muitas lutas e muitas reivindicações, e com esse humilde Parlamentar 
vocês podem contar. Muito obrigado e boa sorte. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, é apenas para pedir, passada essa grande vitória, essa euforia pelo 
projeto de lei do carnaval, que seja votado em segundo turno o projeto de lei da 
juventude, visto que o pessoal também está aguardando aqui. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – É o primeiro item de pauta. O 
compromisso dos Parlamentares é de votar todos os projetos de Deputado em 
segundo turno agora, e todos os projetos do Executivo que foram votados em 
primeiro turno. Esse é o compromisso.  

Nós avisamos aqui no início da sessão que os Parlamentares organizem suas 
agendas para o dia de amanhã e de quinta-feira. Quinta-feira, dia 13, a Câmara vota 
o segundo turno da LOA e entra em recesso. Já foi convocada, inclusive, a sessão 
para eleição da Mesa Diretora. Então, é bom que os Deputados façam as 
articulações, se organizem porque a data vai ser cumprida. Se bem lembrarem, no 
ano de 2011, nós não tivemos um dia sequer de sessão extraordinária, nem no ano 
de 2012 tivemos ainda, e não teremos. O último dia dos trabalhos da Câmara no 
plenário será dia 13. 

(Manifestação da galeria: ―Srs. Deputados, muito obrigado‖.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Item nº 2:  

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.202, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que ―institui o Conselho de 
Juventude do Distrito Federal – CONJUVE-DF e dá outras providências‖. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados.  

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.202, de 2012, de autoria 
do Poder Executivo, que ―institui o Conselho de Juventude do Distrito Federal – 
CONJUVE-DF e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Nós vamos votar todos os projetos de Deputados em segundo turno agora. 

Item nº 3:  

Discussão e votação, 2º turno, do Projeto de Lei nº 880, de 2012, do 
Deputado Robério Negreiros, que ―institui a inclusão do Dia Mundial da Voz, no 
calendário oficial de eventos do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, solicito a dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 880, de 2012, do Deputado 
Robério Negreiros, que ―institui a inclusão do Dia Mundial da Voz, no calendário 
oficial de eventos do Distrito Federal‖.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item n° 4: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.251, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que ―dispõe sobre a regularização 
fundiária no Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.251, de 2012, de autoria 

do Poder Executivo, que ―dispõe sobre a regularização fundiária no Distrito Federal e 
dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
minha questão de ordem é breve, mas ela é importante até porque o Banco Central 
rejeitou o nome do candidato ao BRB, indicado pelo Governador Agnelo Queiroz – 
Abdon Henrique. Não foi acatado. 

Fiquei sabendo que amanhã tem um novo nome indicado pelo Governador 
Agnelo Queiroz. Esta Casa não pode passar a vergonha que nós passamos de levar 
um nome a ser rejeitado pelo Banco Central. Foi um lote de propósito. Então, acho 
que isso tem que ser repensado. Esse nome tem que ser um nome para não 
passarmos o constrangimento que estamos passando aqui na Câmara.  

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – A título de 
esclarecimento à Deputada Celina Leão, não houve votação, não houve decisão do 
Banco Central. Antes de qualquer coisa, foi o próprio Abdon que pediu ao 
Governador a liberação do seu nome, para que não fosse encaminhado ao Banco 
Central. Apenas para esclarecer e falar a verdade. Nesse sentido, o Governador vai 
ter que indicar um novo nome para a Câmara Legislativa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
até pela fala da Deputada Arlete Sampaio, essa nota de propósito foi lida pelo Banco 
Central no dia 27 de novembro de 2012. É uma orientação e, realmente, isso não foi 
cumprido. Então, até para falar que a notícia, ela é verdadeira.  

Item n° 5: 
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Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 593, de 2011, do 

Deputado Chico Leite, que ―regulamenta a oferta de serviços do tipo couvert no 
Distrito Federal e dá outras providências‖. 

 Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 593, de 2011, do Deputado 
Chico Leite, que ―regulamenta a oferta de serviços do tipo couvert no Distrito Federal 
e dá outras providências‖. 

 Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item n° 6: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.157, de 2009, do 
Deputado Chico Leite, que ―dispõe sobre medidas de proteção a vítimas e 
testemunhas relacionadas em boletim de ocorrência e inquéritos policiais‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.157, de 2009, do Deputado 
Chico Leite, que ―dispõe sobre medidas de proteção a vítimas e testemunhas 
relacionadas em boletim de ocorrência e inquéritos policiais‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Solicito ao Deputado Robério Negreiros que faça a chamada do projeto do 
Executivo que exige quorum qualificado para a votação. 

Item n° 7: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.242, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que ―suspende a exigibilidade e 
concede remissão e isenção de tributos, na forma que especifica, e dá outras 
providências‖. 

 Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 19 votos favoráveis. Houve 5 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.242, de 2012, de autoria 
do Poder Executivo, que ―suspende a exigibilidade e concede remissão e isenção de 
tributos, na forma que especifica, e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 8:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 726, de 2012, do 
Deputado Wellington Luiz, que ―dispõe sobre a inclusão, no calendário oficial do 
Distrito Federal, do Dia Mundial dos Desbravadores, a ser comemorado no último 
sábado do mês de abril de cada ano‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 726, de 2012, do Deputado 
Wellington Luiz, que ―dispõe sobre a inclusão, no Calendário Oficial do Distrito 
Federal, do Dia Mundial dos Desbravadores, a ser comemorado no último sábado do 
mês de abril de cada ano‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 9:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 458, de 2012, da 
Deputada Celina Leão, que ―cria nos estabelecimentos prisionais, no âmbito do 
Distrito Federal, opções de visitas sem contato físico com presos e dá outras 
providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 458, de 2012, da Deputada 

Celina Leão, que ―cria nos estabelecimentos prisionais, no âmbito do Distrito Federal, 
opções de visitas sem contato físico com presos e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

 Item nº 10:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 626, de 2011, do 
Deputado Agaciel Maia, que ―estabelece comunicações eletrônicas obrigatórias aos 
consumidores por parte de prestadores de serviços públicos no Distrito Federal, e dá 
outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 626, de 2011, do Deputado 
Agaciel Maia, que ―estabelece comunicações eletrônicas obrigatórias aos 
consumidores por parte de prestadores de serviços públicos no Distrito Federal, e dá 
outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 11:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 928, de 2012, do 
Deputado Dr. Michel, que ―dispõe sobre a inclusão no calendário oficial de eventos 
do Distrito Federal da Festa dos Muladeiros de Brasília‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 928, de 2012, do Deputado 
Dr. Michel, que ―dispõe sobre a inclusão no calendário oficial de eventos do Distrito 
Federal da Festa dos Muladeiros de Brasília‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 12:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 367, de 2011, da 
Deputada Liliane Roriz, que ―proíbe toda forma de publicidade e propaganda no 
interior das escolas públicas e privadas de educação básica do Distrito Federal e dá 
outras providências‖. 
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Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 367, de 2011, da Deputada 
Liliane Roriz, que ―proíbe toda forma de publicidade e propaganda no interior das 
escolas públicas e privadas de educação básica do Distrito Federal e dá outras 
providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 13:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 812, de 2012, do 
Deputado Evandro Garla, que ―institui a Semana de Conscientização da Artrite e 
Artrose no calendário oficial do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  
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DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 812, de 2012, do Deputado 
Evandro Garla, que ―institui a Semana de Conscientização da Artrite e Artrose no 
calendário oficial do Distrito Federal‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 14:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 364, de 2011, da 
Deputada Luzia de Paula, que ―torna obrigatória a afixação de placa de advertência 
sobre o uso de formol e suas consequências para a saúde do ser humano nas 
dependências de salões de beleza ou congêneres localizados no âmbito do Distrito 
Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 

Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 364, de 2011, da Deputada 
Luzia de Paula, que ―torna obrigatória a afixação de placa de advertência sobre o uso 
de formol e suas consequências para a saúde do ser humano nas dependências de 
salões de beleza ou congêneres localizados no âmbito do Distrito Federal‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 15:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.063, de 2012, do 
Deputado Robério Negreiros, que ―dispõe sobre a inclusão no Calendário Oficial de 
Eventos do Distrito Federal do Dia Distrital da Equoterapia‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.063, de 2012, do Deputado 
Robério Negreiros, que ―dispõe sobre a inclusão no Calendário Oficial de Eventos do 
Distrito Federal do Dia Distrital da Equoterapia‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu pediria a V.Exa. que votássemos agora o Projeto de Lei nº 1.229, de 
2012, que diz respeito à suplementação orçamentária, em função do esvaziamento 
que estamos verificando aqui na Casa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Acato a solicitação de V.Exa.  

Item nº 16: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.229, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que ―abre crédito suplementar à 
Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$ 2.500.000,00 (dois milhões 
e quinhentos mil reais)‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.229, de 2012, de autoria 
do Poder Executivo, que ―abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do 
Distrito Federal no valor de R$ 2.500.000,00 (dois milhões e quinhentos mil reais)‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

11 12 2012 18h35 35ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 23 

 

 
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 17:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 737, de 2012, do 
Deputado Washington Mesquita, que ―fixa prazo para que as operadoras de TV a 
cabo efetuem a interrupção do serviço quando solicitada pelo usuário‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 737, de 2012, do Deputado 
Washington Mesquita, que ―fixa prazo para que as operadoras de TV a cabo efetuem 
a interrupção do serviço quando solicitada pelo usuário‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 18:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 731, de 2012, do 
Deputado Wellington Luiz, que ―dispõe sobre a disponibilização de equipamentos 
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adaptados para lazer e recreação para portadores de necessidades especiais, na 
forma que especifica‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 731, de 2012, do Deputado 
Wellington Luiz, que ―dispõe sobre a disponibilização de equipamentos adaptados 
para lazer e recreação para portadores de necessidades especiais, na forma que 
especifica‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 19: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 803, de 2012, de 
autoria do Deputado Joe Valle, que ―inclui no calendário oficial do Distrito Federal a 
Feira Nacional de Flores, Decoração e Plantas Ornamentais – FESTFLOR BRASIL‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 
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DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 803, de 2012, de autoria do 
Deputado Joe Valle, que ―inclui no calendário oficial do Distrito Federal a Feira 
Nacional de Flores, Decoração e Plantas Ornamentais – FESTFLOR BRASIL‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 20: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 436, de 2011, do 
Deputado Chico Vigilante, que ―dispõe sobre desconto nas tarifas de linhas de 
transporte coletivo no Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 436, de 2011, do Deputado 
Chico Vigilante, que ―dispõe sobre desconto nas tarifas de linhas de transporte 
coletivo no Distrito Federal‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Eu peço a 
V.Exa. que proceda à votação, em seguida, do Projeto de Lei nº 1.112, de 2012, que 
é o único que falta do Executivo para o segundo turno. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Acato a solicitação de V.Exa. 

Antes, só quero dizer aos Parlamentares que foi feito um acordo. Eu, nesses 
dois anos, cumpri todos os acordos firmados, e vou continuar cumprindo. Palavra 
dada tem que ser cumprida. Então, vou ficar aqui até a votação em segundo turno 
dos projetos dos Parlamentares. Nós votamos todos em primeiro turno. 

Depois os Parlamentares reclamam que não têm projeto aprovado ou que não 
votam os de Parlamentares. Nós votamos 42 projetos de Parlamentares em primeiro 
turno, e podemos votá-los em segundo turno. É só ficar aqui durante mais quinze 
minutos. 

Item nº 21: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 416, de 2011, da 
Deputada Celina Leão, que ―autoriza a comercialização dos veículos que se 
encontram apreendidos dentro do pátio do Departamento de Trânsito do Distrito 
Federal – DETRAN/DF e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 416, de 2011, da Deputada 

Celina Leão, que ―autoriza a comercialização dos veículos que se encontram 
apreendidos dentro do pátio do Departamento de Trânsito do Distrito Federal – 
DETRAN/DF e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 22: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.112, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que ―altera o Plano Plurianual do 
Distrito Federal – PPA 2012/2015, aprovado pela Lei nº 4.742, de 29 de dezembro de 
2011‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.112, de 2012, de autoria do 
Poder Executivo, que ―altera o Plano Plurianual do Distrito Federal – PPA 2012/2015, 
aprovado pela Lei nº 4.742, de 29 de dezembro de 2011‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 
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Item nº 23: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 586, de 2011, do 
Deputado Chico Leite, que ―disciplina os procedimentos para a realização de 
audiências públicas prévias, de natureza urbanística e ambiental no Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 586, de 2011, do Deputado 
Chico Leite, que ―disciplina os procedimentos para a realização de audiências 
públicas prévias, de natureza urbanística e ambiental no Distrito Federal‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 24: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 11, de 2011, da 
Deputada Eliana Pedrosa, que ―institui o Programa de Trabalho Estudantil na rede 
pública de ensino médio do Distrito Federal, em regime de estágio remunerado, e dá 
outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 11, de 2011, da Deputada 
Eliana Pedrosa, que ―institui o Programa de Trabalho Estudantil na rede pública de 
ensino médio do Distrito Federal, em regime de estágio remunerado, e dá outras 
providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 25:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 735, de 2012, do 
Deputado Wellington Luiz, que ―dispõe sobre a inclusão no Calendário Oficial do 
Distrito Federal do Dia do Policial Civil Aposentado, a ser comemorado no dia 18 de 
fevereiro de cada ano‖. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 735, de 2012, do Deputado 

Wellington Luiz, que ―dispõe sobre a inclusão no Calendário Oficial do Distrito Federal 
do Dia do Policial Civil Aposentado, a ser comemorado no dia 18 de fevereiro de 
cada ano‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 26:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 579, de 2011, da 
Deputada Luzia de Paula, que ―obriga as farmácias e drogarias situadas no território 
do Distrito Federal a colocarem à disposição dos consumidores o compêndio de bulas 
de medicamentos‖. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 579, de 2011, da Deputada 
Luzia de Paula, que ―obriga as farmácias e drogarias situadas no território do Distrito 
Federal a colocarem à disposição dos consumidores o compêndio de bulas de 
medicamentos‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 
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O projeto vai à sanção. 

Item nº 27:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 238, de 2011, do 
Deputado Washington Mesquita, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade da presença de 
profissionais de odontologia nas unidades de terapia intensiva e dá outras 
providências‖. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 238, de 2011, do Deputado 
Washington Mesquita, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade da presença de 
profissionais de odontologia nas unidades de terapia intensiva e dá outras 
providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 28:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 21, de 2011, do 
Deputado Joe Valle, que ―institui o Programa Educacional de Materiais Recicláveis – 
PROEMAR na Rede Pública de Ensino do Distrito Federal‖. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 21, de 2011, do Deputado 
Joe Valle, que ―institui o Programa Educacional de Materiais Recicláveis – PROEMAR 
na Rede Pública de Ensino do Distrito Federal‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 29:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.013, de 2012, do 
Deputado Dr. Michel, que ―dispõe sobre a inclusão no Calendário Oficial do Distrito 
Federal o Dia da Conscientização da Cardiopatia Congênita, a ser comemorado 
anualmente em 12 de junho, e dá outras providências‖. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 

Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.013, de 2012, do Deputado 
Dr. Michel, que ―dispõe sobre a inclusão no Calendário Oficial do Distrito Federal o 
Dia da Conscientização da Cardiopatia Congênita, a ser comemorado anualmente em 
12 de junho, e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 30:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 952, de 2012, do 
Deputado Dr. Michel, que ―institui no âmbito do Distrito Federal o Dia do Conselheiro 
Comunitário de Segurança, e dá outras providências‖. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 952, de 2012, do Deputado 
Dr. Michel, que ―institui no âmbito do Distrito Federal o Dia do Conselheiro 
Comunitário de Segurança, e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 31:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 387, de 2011, do 
Deputado Agaciel Maia, que ―institui a obrigatoriedade do fornecimento de auxílio-
alimentação equivalente a 5% (cinco por cento) do salário mínimo aos funcionários 
das empresas prestadoras de serviço contratadas pela administração pública direta e 
indireta no âmbito do Distrito Federal‖. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 387, de 2011, do Deputado 
Agaciel Maia, que ―institui a obrigatoriedade do fornecimento de auxílio-alimentação 
equivalente a 5% (cinco por cento) do salário mínimo, aos funcionários das 
empresas prestadoras de serviço contratadas pela administração pública direta e 
indireta no âmbito do Distrito Federal‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 32:  
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Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 28, de 2011, do 

Deputado Joe Valle, que ―dispõe sobre a instituição do Programa de Formação de 
Mão de Obra Rural‖. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Olair 
Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 28, de 2011, do Deputado 
Joe Valle, que ―dispõe sobre a instituição do Programa de Formação de Mão de Obra 
Rural‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 33:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 767, de 2012, do 
Deputado Joe Valle, que ―estabelece orientação ao consumidor sobre o consumo 
ideal de água e dá outras providências‖. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Olair 
Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 767, de 2012, do Deputado 
Joe Valle, que ―estabelece orientação ao consumidor sobre o consumo ideal de água 
e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 34:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 734, de 2012, do 
Deputado Wellington Luiz, que ―dispõe sobre a inclusão, no Calendário Oficial do 
Distrito Federal, dos eventos relativos à profissão de farmacêutico, na forma que 
especifica‖. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Olair 

Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 734, de 2012, do Deputado 
Wellington Luiz, que ―dispõe sobre a inclusão, no Calendário Oficial do Distrito 
Federal, dos eventos relativos à profissão de farmacêutico, na forma que especifica‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 35:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 489, de 2011, do 
Deputado Washington Mesquita, que ―obriga as empresas que comercializam carne a 
prestar informações sobre a origem desse produto, na forma que especifica‖. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Olair 
Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 

Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 489, de 2011, do Deputado 
Washington Mesquita, que ―obriga as empresas que comercializam carne a prestar 
informações sobre a origem desse produto, na forma que especifica‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 36:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 589, de 2011, da 
Deputada Luzia de Paula, que ―institui a Campanha Permanente de Conscientização 
do Câncer Infantil no âmbito do Distrito Federal‖. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Olair 
Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 589, de 2011, da Deputada 
Luzia de Paula, que ―institui a Campanha Permanente de Conscientização do Câncer 
Infantil no âmbito do Distrito Federal‖. 
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Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 37: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 667, de 2011, do 
Deputado Olair Francisco, que ―dispõe sobre a instalação de banheiros, químicos ou 
definitivos, em feiras livres, no âmbito do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Olair 
Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 667, de 2011, do Deputado 
Olair Francisco, que ―dispõe sobre a instalação de banheiros, químicos ou definitivos, 
em feiras livres, no âmbito do Distrito Federal‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 38:  
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Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 600, de 2012, do 

Deputado Olair Francisco, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de 
cartazes com informações sobre a higienização das mãos e prevenção de Doenças 
Sexualmente Transmissíveis – DST e AIDS nos sanitários de uso público do âmbito 
do Distrito Federal‖. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Olair 
Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 600, de 2012, do Deputado 
Olair Francisco, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de cartazes com 
informações sobre a higienização das mãos e prevenção de Doenças Sexualmente 
Transmissíveis – DST e AIDS nos sanitários de uso público do âmbito do Distrito 
Federal‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 39:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 800, de 2012, do 
Deputado Prof. Israel Batista, que ―dispõe sobre a fixação, pelo Poder Público, de 
conteúdos mínimos para o ensino fundamental e médio, de maneira a assegurar 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

11 12 2012 18h35 35ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 41 

 

 
formação básica comum e respeito aos valores culturais e artísticos, nacionais, 
regionais e locais‖. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Olair 
Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 800, de 2012, do Deputado 
Prof. Israel Batista, que ―dispõe sobre a fixação, pelo Poder Público, de conteúdos 
mínimos para o ensino fundamental e médio, de maneira a assegurar formação 
básica comum e respeito aos valores culturais e artísticos, nacionais, regionais e 
locais‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 40: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.050, de 2012, do 
Deputado Benedito Domingos, que ―dispõe sobre a implantação de placas indicativas 
com inscrição em três idiomas, em terminais rodoviários e metroviários, transportes 
públicos, monumentos históricos, parques, atrações turísticas e aeroportos no âmbito 
do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO — Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Olair 
Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) — Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.050, de 2012, do Deputado 
Benedito Domingos, que ―dispõe sobre a implantação de placas indicativas com 
inscrição em três idiomas, em terminais rodoviários e metroviários, transportes 
públicos, monumentos históricos, parques, atrações turísticas e aeroportos no âmbito 
do Distrito Federal‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 41: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.079, de 2012, da 
Deputada Arlete Sampaio, que ―inclui no Calendário Oficial de Eventos e no 
Calendário Escolar do Distrito Federal o dia 17 de agosto como Dia do Patrimônio 
Cultural, e institui as jornadas de Brasília Patrimônio Cultural da Humanidade, no 
período de 7 a 11 de dezembro‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO — Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Olair 
Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.079, de 2012, da Deputada 
Arlete Sampaio, que ―inclui no Calendário Oficial de Eventos e no Calendário Escolar 
do Distrito Federal o dia 17 de agosto como Dia do Patrimônio Cultural, e institui as 
jornadas de Brasília Patrimônio Cultural da Humanidade, no período de 7 a 11 de 
dezembro‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 42: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 882, de 2012, da 
Deputada Arlete Sampaio, que ―institui a Semana Distrital de luta pela reforma 
agrária e de disseminação de formas não violentas para a resolução de conflitos, a 
ser realizada, anualmente, na semana do dia 17 de abril‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO — Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Olair 
Francisco. 
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DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 882, de 2012, da Deputada 
Arlete Sampaio, que ―institui a Semana Distrital de luta pela reforma agrária e de 
disseminação de formas não violentas para a resolução de conflitos, a ser realizada, 
anualmente, na semana do dia 17 de abril‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 43: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.057, de 2012, do 
Deputado Dr. Michel, que ―dispõe sobre a inclusão no calendário oficial de eventos 
do Distrito Federal o evento popular e cultural denominado Festa de Pentecostes de 
Planaltina, realizado anualmente pela Igreja Evangélica Avivando a Nação, e dá 
outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Olair 
Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 
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Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.057, de 2012, do Deputado 
Dr. Michel, que ―dispõe sobre a inclusão no calendário oficial de eventos do Distrito 
Federal o evento popular e cultural denominado Festa de Pentecostes de Planaltina, 
realizado anualmente pela Igreja Evangélica Avivando a Nação, e dá outras 
providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 44: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.443, de 2009, da 
Deputada Eliana Pedrosa, que ―institui no calendário do Distrito Federal o Dia da 
Segunda sem Carne‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Olair 
Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.443, de 2009, da Deputada 
Eliana Pedrosa, que ―institui no calendário do Distrito Federal o Dia da Segunda sem 
Carne‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 45: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 979, de 2012, da 
Deputada Arlete Sampaio, que ―dispõe sobre a inclusão obrigatória de cláusula de 
proibição do uso de mão de obra infantil nos contratos de aquisição de bens e 
serviços pelo Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO — Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Olair 
Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 979, de 2012, da Deputada 
Arlete Sampaio, que ―dispõe sobre a inclusão obrigatória de cláusula de proibição do 
uso de mão de obra infantil nos contratos de aquisição de bens e serviços pelo 
Distrito Federal‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 46: 
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Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 676, de 2011, do 

Deputado Rôney Nemer, que ―dispõe sobre a parada obrigatória do transporte 
individual de passageiros (táxi) nas barreiras e postos policiais instalados nas 
rodovias do Distrito Federal, a partir das 20 horas‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO — Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Olair 
Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 676, de 2011, do Deputado 
Rôney Nemer, que ―dispõe sobre a parada obrigatória do transporte individual de 
passageiros (táxi) nas barreiras e postos policiais instalados nas rodovias do Distrito 
Federal, a partir das 20 horas‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 47: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 850, de 2012, do 
Deputado Chico Vigilante, que ―dispõe sobre a divulgação do direito do acesso à 
informação no Distrito Federal, regulamentado pela Lei 12.527/11‖. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Olair 
Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 850, de 2012, do Deputado 
Chico Vigilante, que ―dispõe sobre a divulgação do direito do acesso à informação no 
Distrito Federal, regulamentado pela Lei 12.527/11‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 48: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de 
Resolução nº 24, de 2011, de autoria da Deputada Rejane Pitanga, que ―cria a 
Procuradoria Especial da Mulher no âmbito na Câmara Legislativa e dá outras 
providências‖. 

Em virtude da aprovação do parecer da Mesa Diretora à emenda 
apresentada, a Comissão de Constituição e Justiça deixou de se manifestar em 
plenário. Nesses termos, antes da votação em segundo turno, solicito ao Relator, 
Deputado Aylton Gomes, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
sobre a emenda apresentada. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre o 
Projeto de Resolução nº 24, de 2011, de autoria da Deputada Rejane Pitanga, que 
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―cria a Procuradoria Especial da Mulher no âmbito na Câmara Legislativa e dá outras 
providencias‖.  

Sr. Presidente, no mérito, não há óbice à aprovação da proposta nos moldes 
das Emendas Aditiva nº 1 e Modificativa nº 2. Verifica-se na ementa do projeto erro 
material com uso da preposição ―na‖, quando melhor seria o uso prepositivo ―da‖. 

Assim, somos de parecer favorável à aprovação da presente proposta, com 
as Emendas Aditiva nº 1 e Modificativa nº 2, e com adequação do texto da ementa 
com a seguinte redação: ―Cria a Procuradoria Especial da Mulher no âmbito da 
Câmara Legislativa e dá outras providências‖. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Fica ratificada a aprovação do projeto de resolução em primeiro turno, com o 
parecer da CCJ aprovado nesse instante. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Resolução nº 24, de 2011, de 

autoria da Deputada Rejane Pitanga, que ―cria a Procuradoria Especial da Mulher no 
âmbito da Câmara Legislativa e dá outras providencias‖.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, a comissão especial, que aprecia os projetos de emenda à Lei Orgânica, 
já concluiu vários projetos que estão prontos para serem votados, passados pela CCJ 
e pela comissão especial. Portanto, eu gostaria de solicitar à Assessoria de Plenário 
que insira na pauta de amanhã essas propostas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Acato a solicitação de V.Exa. Solicito 
à Assessoria de Plenário que insira na Ordem do Dia todos os PELOS que foram 
analisados pela CCJ e pela comissão especial, para que possamos apreciá-los 
amanhã. 

Item nº 50: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.251, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que ―dispõe sobre a regularização 
fundiária no Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 

Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.251, de 2012, de autoria 
do Poder Executivo, que ―dispõe sobre a regularização fundiária no Distrito Federal e 
dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – O Expediente lido vai à publicação. 

Quero agradecer a todos os Parlamentares que permaneceram aqui, 
cumprindo o acordo feito. Nós votamos 42 projetos de Parlamentares em primeiro e 
segundo turnos, votando, inclusive, projetos de Deputados que não permaneceram 
em plenário, que se ausentaram. Nós votamos porque fizemos um acordo, e o 
acordo foi cumprido pelos Parlamentares que ficaram até agora.  

Amanhã votaremos as PELOs, os projetos de Parlamentares que solicitaram a 
inclusão dos mesmos na Ordem do Dia e também os projetos do Executivo. Assim, 
chegaremos à quinta-feira numa situação de tranquilidade para votarmos os projetos 
que estão tramitando nas comissões — que chegarão ao plenário com a tramitação 
concluída —, para a eleição da Mesa Diretora e para a votação, em segundo turno, 
da LOA. Desse modo, sairemos no último dia sem que seja madrugada. 

Quero dizer aos Parlamentares que aqui estão e aos que estão na Casa, nos 
gabinetes ou em qualquer outra dependência, que cada Parlamentar tem que fazer a 
doação de R$1.500,00 (um mil e quinhentos reais) do seu gabinete para a festa de 
confraternização do final do ano, a exemplo do ano passado. Este ano a festa será 
no Minas Brasília Tênis Clube, às 20 horas do dia 19, quarta-feira. Espero que 
possamos comemorar, festejar muito melhor do que no ano passado, viu Deputado 
Chico Vigilante? Se a festa do ano passado foi boa, imagine a deste ano! A banda 
está esperando lá para tocar e fazer uma excelente festa do Poder Legislativo. 

Muito obrigado a todos e até amanhã, às 15 horas, na sessão ordinária. 
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Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão. 

(Levanta-se a sessão às 19h36min.) 

 

 
Ata lida e aprovada na 116ª Sessão Ordinária, de 12/12/2012. 

 

 


